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лного бога від Вавилонцїв і від них. відпи-би чотири кістки, сховані під шкірою. Тінуть бігати.
сала собі державні закони, названі тепер чотири хребові перстенї з лиш у тих зьві-
божими заповідями. Рів- К0ТРІ мають хвіст- ЧомУ вони в У

,» • ХуГ .. „ „мпопїД0Ни? — питали вчені. Аж ось на індій-Б чені знають і те, що Мойсея взагалім _ . т. . „
ських островах Борнео і Джаві. Тімор і Це-
рам знайшли людий. котрі мають ті чоти 
ри кістки на верху, лиш оброслі шкірою, 
та через те мають ті люди малі хвостики.
В Греції з люди, що на кінци тих хвосто- 

хребів мають волосв. Я знав школяра, 
що мив майже три центи метри малий, 
голий хвостик, загнений підспід, а хлопці, 
його товариші, прозивали його відьмаром.

Подибавши людий з: хвостиками зро
зуміли вчені, чому кождий чоловік маз 
сховані під1 шкірою хвостові хреби. Зна
чить, чоловік мав колись хвіст. Чи довгий9 видосколені і видають з себе молоко, 
він був, чи короткий, се вже друга річ; алеГумбольдт знайшов був в подуднево-аме- 
мав хвіст. І ті хвостові хреби з зниділими риканьских лісах чоловіка котрому вмер- 
останками тих хвостів, які мали наші пре- ла гіула жінка в пологах, лишаючи дитину 
дки. і той чоловік кормив дитину своїми ссавка-

Вчені шукали дальше і знайшли, щоми цЄрЄЗ часте подразнюванз тих ссавок
чоловік маз під пікшою на череві від пуп- довів той мущина до того, то з тих ссазок 

в долину аж до лойової костй один мяз
один мускул, якого нам не треба а який 
мають ще досі звірі, прозвав! торбачами. 
у тих торбачів -з той мяз на те, щоби він 
підержував торбу на череві’ таку фалду зі 
шкіри на череві, в котрій вони носять сво
їх молодих, заки не підростуть, зави поч

ни діли, бо не вживав їх чоловік; вони ста
ли рудіментами, себто заниділими члеяа-івіком, окру* 

Ьтже звідки 
|>ебро? А чи 

ре Мойей не

Коло в}х мазмо мускули, яві мають 
лише ті звірі, іцо рухають вухами. В оцї, ми. Але коли їх чоловік вживав давно, то 

видно, що чоловік і виглядав відмінної,хоч 
про се не говорить нічого гебрейський піп, 
котрий писав оповідана про Мойсея.

Той піп не знав про те, що універси
тетський професор доктор Кляч знайшов 
в Австралії над рікою Вікторія таких му- 
ринів, котрі замість наших ніг мають дру
гу пару рук, та через те так зручно лазять 
по деревах, як малпи.

Автор Мойсейових книг не знав і про 
те,.що ось в 1904 році професор Осборн ви
копав в державі Вазмінґ в Сполучених Дер
жавах Америки кістяк звіра, прозваного 
діпльодок. Щоби лише самі кости 
з нього спровадити до Ню-Йорку,треба бу- 
ло90 скринь великих,а кошту аж 24 тисяч 
доя. Склали ті кости так, як вони за Жи
ти були зложені, та показало ся, що той 
звір був 33 метри довгий, а 6 метрів висо
кий, Коли би той піп знав був про те, що 
колись жили такі звірі, а тепер їх нема, то 

ішло молоко. був би не писав в Мойсейових книгах
Видно, що ті ссавки.ті хреби хвостові, матІи^гг В*РШ •’! благослови я

• „ ’ . бог і глаголе: Плодіть ся і множте ся”, бо
ті мязи на череві, коло вух і коло хвосто-був би ще дописав, що бог також казав їм

вимирати. А так вийшло таке, що деякі 
звірі вивмирали, хоч мали плодити ся і 
множити ся. (Дальше буде.)

і
в кутику коло носа мазмо ще кавальчи к 
третої повіки, яку мають ще досі деякі ри
би, як ось пажори і птахи (повіка та зветь 
ся жмуриця). а в нас вола з лиш як черво
ненька закладка. Дехто порослий волосам 
На грудях, на ногах і руках в старшім ві
ці, як малпа. В череві мазмо сліпу кишку, 
котру можна витяти і ще краще жити без 
неї чим знею. Всьо то е річи непотрібні 
для нас А вже дві савки на грудях у му- 
шини певно непотрібні. Але лучають ся 
ще досі випадки, що ті ссавки на грудях

не було, що то з видумана особа так само, 
видумузть ся ріжні особи, описані в по

вістях чи байках. Вчені знають те все,про 
се вчать на університетах найвисших 
школах, а людям оповідають ріжні байки 
кажуть в ті байки вірити.

Дивно, що в державі істнуз двояка 
і|> наука: одна для робочого народу, яка не 
' Дао правдивого знаня, а друга для панів в 

університетах, яка дав правдиве знанз, але 
закрите для народу, для широких мас

тому все що питазмо: звідки 
в 3н в ся чоловік?
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божків, 1Не всі вчені вдоволяли ся видумани
ми казками про Адама та рай, а все і все 
досліджували природу і все та все знахо
дили щось нове, та тим дійшли до правди: 
звідки взяв ся чоловік. Вони все питали : 
чому та або ся річ така, а чому тамтаингаа ? 
Псе шукали за причинами всього того, шо 

ся. Бо без причини нема нічого на

)Г8Т0 
[ойсей ГОВО'
і 34, в 31 гла- 

тестя і
свого

кмуіл про М#||
ПОСТІЛ»

Оавла (кн.
■ . . . Алл

!

ка
іжка в

Д13ш вих хребів, та закладка в оцї—були колись 
досконалі, що вони сповняли свою роботу 
і їх було треба чоловікова. Тепер
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вібораи в Вінніпегу. жухвалили 45 мілїонів для капіталістів на будову желїз- 
ниць. Капіталіста забирають всі зиски з желізниць, а 
держава ще запомогу даз капіталістам. Р<бітвиьи вибу
дують желїзницю і будуть пішки іти по желїзницїсотки 
миль. За те капіталісти будуть їздити по ній.А запитай
мо 8 кого втягнуть 45 мілїонів запомоги для капіталіс
тів? Ні з кого більше лиш з робітників. Капіталісти не 
дають,лише беруть. І они так довго будуть брати робіт
ничий гріш, як довго робіїництво не скаже гов! ми біль
ше не дамо вам !Се наша праця і ми для себе зі заберазмо. 
За 45 мілїонів можна було лобудовати богато народних 
кухень, де робітники діставали би за меньші гроші 
добру страву,а сего не зробили ані консерватисги ані лі
берали. Що кілька літ в Америці повторяв ся кріза, а 
конеерватисти і ліберали дотепер сегоще виділи, що нічо
го не зробили в користь робітників?Чи они не. бачили се
го що богато робітників скакали в рівер з голоду і гину
ли там? І не трісло серце жадному консерватистови ані 
лїбералови,хоч називають себе християнами.Они любять 
на робітникови, шкуру а не душу.

З парламентарної праці консервативних і лібераль
них послів з те, що тисячі робітників погинули по ріж- 
них копальнях і всяких заводах. Тисячі робітників пот
ратили руки або ноги. Капіталісти знають, що як. не 
стане Стефана. то прийде Іван і Петро і все буде кому 
працювати для капіталістів.

Щоб забезпечити робітників на випадок нещастя 
або смерти, сего капіталістам не хоче ть ся, бо кошту ва- 
лоби грошей а сі гроші лишать ся в кишенях капіталіс
тів. Д конеерватисти і ліберали ніколи не можуть бути 
затим, що противйлобись капіталістам. Лише одинока 
соціялдемократична партія старалась і старавсь над по- 
лїпшензм долі робітника. Лише соціялдемократичні зас
тупники в парламенті будуть бороти ся о добро робітни
ків. Тепер поставлені два кандидати парт. соц. дем. тсв. 
Зальцман і тов. Віч. Всі виборці північного^Ви нніпеґу 
повинні віддати свій голос найтов.Зальцмана і тов, Віча.

Дроч з панською політикою! Проч з капіталізмом! 
Хай живе міжнародна соціялдемокра ті я! Робітники! В 
боротьбі ваша будучність. До страти не мазте нічого, 
крім кайдан.

Лише значінз маз комунізм, * кий був в пер 
піих віках людства і ще й тепер з між дикими народами. 
Комунізм проповідували -в ріжних часах від давно! ста- 

І^^Ц^^‘0 нипітних Цасів ріжні суспільні напрямки. 
(Соціалізм, як відомо, наука нових часів.) Між питими 
комунізм проповідували перші хрпстіявв. На підставі 
сеї комуністичної науки повстали монастирі і ріжні мо- 
наші чини. Комунізм жадаз шоби і то що виробляв богац- 
іво і вироблене богацтво було власністю членів громади. 
Що властиво жадаз хрвстіяньсквй комунізм, про се 
дазмо низше статю. Статя винята із твору великого со
ціалістичного ученого Кярла Кавтського:

Як повстало христіянство.
Сей твір переложив тов. Евген Гуцайло і він 

баром появить ся книжкою. Бовочасвий соціялїк, як 
впсше сказано противить ся такому комунїзмови, що 

'хоче все ділити або все уважаз спільним добром. Якраз 
побожні хрпетіяни повинні роздумати над, сим що ко
ли вони виступають проти розділу богчцтв, то не висту
пають вони проти соціалізму але проти свозї власної 
христіянськзї науки.

Прийшли горячі дни для консерватистів і лібералів 
та їх прихвостнів і лямполизів. Чотири роки як ковсер- 
ватисти, таїі ліберали сиділи спокійно, та кпили собі з 
бідного робітника. Чотири роки запивали могоричі з ка
піталістами, щоби потім лекше було загарбувати добро, 
витворине робітниками. Через чотири роки консервати©* 
ти і ліберали на спілку ухвалювали закони в користь 
капіталістів.

і ажровині

по-
Вже другий рік панує бевробіте і чи конеерватисти 

або ліберали подумали над тим, як зарядити для безро
бітних і голодуючих? 1

Провінціональний парламент може богато помочи 
робітникам тоді, коли там будуть заступники робітників 
а не вороги робітництва.

В Мані тобі нема майже жадної доброї дороги для 
фармерів. Фермерам приходить ся нераа тяжко бідувати 
в дощ такими дорогами. А чи се обходить щось кон- 
серзатистів або лібералів? Зсли би фармер в дощ виїхав 
такою

неза-

дорогою до міста, або де небудь, то. певно не вер
нув би ся назад, бо не сталоби ні воза ані коний. А па-. Христіянський комунізм.

Тому, що христіянська громада малапролзтарський 
характер, через те стреміла вона все до комуністичної 
орі'анїзації. Сама апостольска історія ( Діянія апосто
лів) сьвідчить про се:

,,1Іробували-ж у науці апостольській і у комунізмі 
(общині), і в ламаню хліба і в молитвах... і всі віруючі 
були в купі, і все було Ц них спільне; і продавали ма= 
зтки та достатки і ділили їх на всіх, як кому було тре- 
6а“. (Діянія сьв. апостолів, гл, 2, в 42, 44 і 45.)

, .Множество вірних Мали одно серце й одну дупіу; 
й ні один, що мав, не казав, що се його, хто між 
не був; хто б) був властителем земель або домів, ті,

нам тоді дуже робре поводить ся в місті на виціментова- 
них сайдвахах, або на стріт-карі. Паньско-консерватив- 
на і ліберальна партія, ухвалює податки на всякі прим
хи на отримане ріж породних аґентів і т. п. Настановля
ють всяких інспекторів, для курий инщих, а для качок 
инших, для виходків инших а для смітя инших, а такі 
інспектори це знають ні бе ані ме. А се все коштує ку
пу грошей.

Консервативна і ліберальна партія мала до тепер 
досить часу подумати над недолею робітника. Ліберали 
обіцюють тепер скасоване бар, а де они до тепер були? 
Чи лише підчас виборів треба щось обіцювати, а роби
ти не треба? Хтож видів, щоби хтось виступав проти 
свого власного інтересу. Таж піятика поможить вибрати 
як цонсерватистів, так і лібералів, без ніятики. ані один 
посол з тих двох партій не був би вибраний до жадного 
парлямеяту. Чи се, не е лайдацтво сих партій ?

Соціял-демократична партія ніколи не старались 
пяньством зайти до парламенту і не попорає щоби такі 
лайдацкі закони, які єна шкоду робітникам істнували. 
Капііалїсти дурять лише робітників обіцянков, як не- 
раз мати дитину ,,цить, цить, не плач а 
хвості колач“. Отеє є робота лібералів. А конеерватисти 
так само нічого не придбали для Українців. Обіцюють 
дво-мовні школи, але они тоді дадуть як то кажуть ,,як 
бог дасть

І

ними

продавши, приносили гроші зл продане та й клали у но
гах у апозголік, і роадавали кождому, як кому треба бу- 
ло“. (Діянія, гл. 4. в в 32, 34 і 35.

В 5 розділі тих дїяніїГоповідаз ся про Ананїю і йо
го жінку Сафіру, що, спродавши мааточ, 
всьо громаді, лиш частину з проданої ціна сховали собі. 
За те здопусту божого вмерли обоз (вірші 1 до 10.

Іван Золотоустий,

не віддали

Ваш в боротьбі за соціалізм. Т, Корейчук.

І9. Б удь справедливий..
10, Помагай жити ближ

ньому твойому.
Дамян Бориско.

великий критик свого часу [347 до 407 р.], навязуючи 
свої писаня до висіле цитованого хриетіянського кому
нізму, змальовуз його обширнїйше і хвалить його добрі 

В одинайцятій своїй проповіде (Ноюіііе^, 96

принесе на Десять
заповідий житя.

Я зсьм відвічне жита, 
що його найкращим обяв- 
лензм на землі ти зси.

1. Не будеш мати ані бо
гів ані панів над собою.

2. Не будеш надуживати 
законів моїх.

3. Памятай, що працюзш, 
щоби жити — а не Живеш.

прикмети.
98 каже таке;

Ми знаємо, і що ще ми ну в того року безробіте далось 
добре відчути для наших робітників. Про теперішний 
рік, не треба і говорити. Сотки робітнивів у кождім мі
сточку иримерають з голоду, цілком чесних, не 
ків.Деж були тоді конеерватисти і ліберали,чому они не 
прийшли 9 помочию для робітників?

Робітництво переконалось добре, що надіятись на 
поміч консерватистів або лібералів нема чого. Паньска 
ласка навчила робітників того, що они тепер не ідуть за

Доброта була між ними, і ніхто нетерпів недостат
ку, бо так щедро віддавали всьо, що не було бідних між 
нами, Бо не давали одної частини а другу задержували 
в себе, ані не давали так, гей-би се була їх власність. 
Вони зрівнували нерівність між собою і жили в великих 
достатках; та робили вони те в дуже гарний спосіб. Ні
хто не важив ся давати ще будь безпосередно тому, хто 
потребував, а ні не дарували з горди нею, лиш клали всьо 
У ніг апостолів, щоби ті роздїлювали відане, як треба. 
Чого хто потребував, то брав відтак зі спільного, ,а не 
з при ватного. Через те ніхто з даючих не міг гордити ся, 
ані вивибшувати ся”;

,,Коли-б сегодня те саме робили, жило-б ся нам да
леко щасливійше і богатим і бідним; і бідні не були би 
щисливійшими від богатих...бо даючий не ставбиДїідним 
а бідний став би богатим”.

> і

шя- Вже скоро місяць мине, 
як ми з т. П„ Почтарем блу
каємо в горах Бр. Колюмбії- 
переходячи від одної май
ни ло другої* заносючи сьві- 
тло просьвіти і організації в 
майнерські хати. Дотепер І|
ми відбули мітінґи в Мер- 
рит, і'рінвуд, Модерлод,
Фінікс, Трейл і Ферні.

В Меррит майни майже 
застаповані і всі наші това
риші скоро по мітінґу відї- 
хали звід там. В іт'рінвуд, 
Модерлод, Фінікс, і Трейл~;

| де робить о коло 200 наших

із:

щоби працювати.
4. Шануй родичів твоїх 

консервативною та ліберальною партівю. Тепер най- | дїток твоїх> б0 вони (5ез.
висший час для робітництва виповісти борбу проти лцй- 
дацкої капіталістичної політики в Манїтобі.
-—Не ласкою здобував ся права для робітників, а лише 
борбою здобудемо для себе красшу будучність. Соціял
демократична партія бажав, щоб кожда нація мала в шко
лах учителів на своїй рідній мові і право вчити ся на 
тій мові якою дитина говорить.

смертність твоя.
5. Не убий без Потреби 

доброї і конечної.
6. Стережись насилля по-

I

лового.
7. Не краща і не давай ок

раду вати себе.
8. Не бреши сьвідомо і 

злобно.

(Дальше буде.) і-
Чому дотепер не зробили сего конеерватисти або 

ліберали, котрі рядили МанїтобоЮ? За те обі сі партії
/
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